
Association AVEYRON SPORT 
Hôtel du Département 
Place Charles de Gaulle 
12007 Rodez 

 
Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire  

du mercredi 29 novembre 2023 
 sous la présidence de Monsieur Jean-Pierre MASBOU  

 
Le 29 novembre 2023 à 19h00, les membres de l’association AVEYRON SPORT se sont réunis en 
Assemblée Générale Ordinaire dans le bâtiment du Centre Culturel Départemental, avenue Victor 
Hugo à Rodez. 
 
Collège 1 : 
Sont présents les membres suivants : 
 
Monsieur ASSIER Claude – Conseiller Départemental 
Monsieur BARBEZANGE Jacques –Trésorier de l’Association - Conseiller Départemental 
Madame BAYOL Stéphanie – Conseillère Départementale 
Monsieur CABROLIER Hélian - Conseiller Départemental  
Monsieur JULIEN Serge - Conseiller Départemental  
Monsieur MASBOU Jean-Pierre –Président de l’Association –Président délégué du Département en 
charge du Sport 
Madame MOULY Cathy – Conseillère Départementale 
Monsieur TEULIER Christian – Conseiller Départemental 
 
 
A donné pouvoir : 
 
Madame ABADIE ROQUES Valérie - Conseillère Départementale a donné pouvoir à Monsieur 
MASBOU Jean-Pierre, Président de l’Association et Président délégué du Département en charge 
du Sport 
Madame PRESNE Christine – Vice-Présidente du Conseil Départemental de l'Aveyron a donné 
pouvoir à Monsieur BARBEZANGE Jacques, Trésorier de l’Association et Conseiller Départemental 
Monsieur VIALA Arnaud–Président du Conseil Départemental de l’Aveyron a donné pouvoir à 
Monsieur MASBOU Jean-Pierre, Président de l’Association et Président délégué du Département 
en charge du Sport 
Madame VIDAL Sarah – Conseillère Départementale a donné pouvoir à Madame BAYOL Stéphanie, 
Conseillère Départementale 
 
Excusés : 
Madame ALIES Monique - Conseillère Départementale  
Monsieur CALMELLY Jean-Luc –Président Délégué du Département en charge du Tourisme et de 
l’Attractivité 
Monsieur CAUSSE Michel – Conseiller Départemental 
Madame GRAL Emilie – Conseillère Départementale  
Madame GOMBERT Dominique - Conseillère Départementale 
Madame LAFON Francine - Conseillère Départementale  
 



 
Collège 2 : 
Sont présents les membres suivants : 
 
Monsieur CROS Sébastien – Maire de Saint-Martin de Lenne - Représentant la Communauté de 
Communes Des Causses à l’Aubrac  
Monsieur RAUNA Alain–Vice -Président en charge du sport de Rodez Agglomération 
Monsieur VALADIER Jean - Président de la Communauté de Communes Aubrac, Carladez et 
Viadène 
 
A donné pouvoir : 
 
Monsieur DAVID Sébastien Président de la Communauté de Communes Saint-Affricain, Roquefort, 
7 Vallons a donné pouvoir à Monsieur VALADIER Jean 
Monsieur MARTY François – Vice-Présidentde l’Association et Président de Decazeville 
Communauté a donné pouvoir à Monsieur CROSSébastien 
 
Excusés : 
 
Madame ALIES Monique –Présidente de la Communauté de Communes Mont Rance et Rougier et 
Conseillère Départementale  
Monsieur ARTUS Michel - Maire de Moyrazès – représentant le Pays Ségali Communauté 
Monsieur BESSIERE Nicolas - Président de la Communauté de Communes Comtal Lot Et Truyère 
Monsieur CALVET Jean-Marc -  Président de la Communauté de Communes du Pays Rignacois 
Monsieur CANITROT Alexis - Président de la Communauté De Communes de Lévézou-Pareloup 
Monsieur CAUSSE Michel – Président de la Communauté De Communes du Réquistanais et 
Conseiller Départemental  
Monsieur GARRICBenoît - Maire de Lanuéjouls – Représentant la Communauté de Communes du 
Plateau de Montbazens 
Monsieur DELPECH Michel - Président de la Communauté de Communes Ouest Aveyron 
Communauté  
Madame GAZEL Emmanuelle – Présidente de la Communauté de Communes Millau Grands 
Causses 
Monsieur LABARTHE Vincent – Président de la Communauté de Communes Lot Grand Figeac 
Monsieur LABORIE Christophe Président de la Communauté de Communes Larzac et Vallées 
Monsieur LACOMBE Jean-Marie - Président de la Communauté de Communes Conques-Marcillac 
Monsieur LE MEIGNEN Jean-Eudes - Président de la Communauté de Communes Aveyron Bas 
Ségala Viaur 
Monsieur MOURIES Jérôme – Président de la Communauté de Communes Muse et Raspes Du Tarn 
Monsieur REGOURD Yves - Présidentde la Communauté de Communes du Pays De Salars 
 
 
 
 
Collège 3 : 
Sont présents les membres suivants : 
 
Monsieur VIOLETTE-BRAS Didier - Président du Comité Départemental Aéronautique Aveyronnais 
et du Comité Départemental ULM et représentant du comité de Tir à l’Arc 
Monsieur VACQUIER Nicolas - Président du Comité Départemental d’Athlétisme 



Monsieur ARMENGAUD Xavier - Président du Comité Départementalde Badminton 
Madame ESPINASSE Christel – Présidente du Comité de Basket-ball 
Monsieur MOUYSSETBenoît - Président du Comité Départemental de Course d'orientation 
Monsieur CLAMENS Claude - Président du Comité Départemental de Cyclotourisme 
Monsieur BONNEFOUS Georges - Président du Comité Départemental d’Equitation et de Sports 
Equestres 
Monsieur BORG Bernard–Représentant leComité Départemental de Football 
Madame NATTES Monique - Représentante du Comité Départemental de Gymnastique 
Monsieur BOUE Jean-Luc - Secrétaire Général du Comité Départemental de Handball 
Madame Sylvie MAIRE – HUMANN – Présidentedu Comité Départemental de Handball 
Madame ROUSSEL Camille–Représentant le Comité Départemental de Handisport de l’Aveyron 
Monsieur BOUZAT Patrick - Président du Comité Départemental de Judo 
Monsieur CAMBOULIVES Alexandre - Président du Comité Départemental de Karaté 
Monsieur LINSTRUISEUR Jérôme - Président du Comité Départemental de Motocyclisme 
Madame DOULS Evelyne –Secrétairede l’Association et Présidentedu Comité Départemental 
Olympique et Sportif 
Monsieur NOGARET Marc - Président du Comité Départemental de Pétanque 
Madame TEULIER Nadine - Présidente du Comité Départemental de Quilles 
Madame FUERTES Geneviève - Présidente du Comité Départemental de Randonnée Pédestre 
Monsieur CHAMBERT Bernard - Présidentdu Comité Départemental Retraite Sportive 
Madame PIART Anne-Marie - Présidentedu Comité Départemental de Spéléologie 
Messieurs CROS Damien et CHIOTTI Nicolas - Représentantsdu Comité Départemental de Sport 
Adapté 
Monsieur COUPAT Christian - Président du Comité Départemental Sport En Milieu Rural 
Madame GIMALAC Marguerite - Présidente du Comité Départemental Tennis 
Monsieur CZAPLILKI Jérôme–Représentant l’UFOLEP 
Monsieur SOPENA Lionel – Vice-Présidentde l’Association et Directeur de l’UNSS  
Monsieur MORIO Michel - Président du Comité départemental de Volley-Ball 
 
A donné pouvoir : 
 
Monsieur EVRAD Philippe - Président du Comité Départemental de Golf a donné pouvoir à 
Madame Nadine TEULIER 
Monsieur BARASCUD Bernard a donné pouvoir à Madame GIMALAC Marguerite 
Monsieur FAUVEL Laurent a donné pouvoir à Monsieur MOUYSSET Benoît 
 
Excusés : 
 
Monsieur MARTINO-LAGARDE Antoine - Président du Comité Départemental d’Aviron 
Monsieur MANI Nicolas - Présidentdu Comité Départemental Bouliste 
Monsieur FORET Arnaud - Président du Comité Départemental de Canoë Kayak 
Monsieur VIGUIE Philippe - Président du Comité Départemental de Cyclisme 
Monsieur GARRIGUES Marc - Présidentdu Comité Départementalde Gymnastique Volontaire 
Madame MICHALAK Patricia - Présidente du Comité Départemental des Médaillés de La Jeunesse 
et des Sports 
Monsieur DALMON Bernard - Président du Comité Départemental de Natation 
Monsieur MALJEAN Rodolphe - Président du Comité Départementalde Plongée et Sports Sous-
Marins 
Monsieur FOURQUET Gérard – Président du Comité Départemental Rugby 
Monsieur FLEURET Gilles - Président du Comité Départemental de Rugby à XIII 



Monsieur LEGRAS Thierry - Président du Comité Départemental de Ski 
Madame GERMANE Marie-Claude - Présidente du Comité Départementalde Sports Pour Tous 
Aveyron 
Madame COSTES Sylvie – Présidente du Taekwondo 
Madame Aude CAVAROC–Représentant le comité de Tennis de table 
Monsieur BOURREL Bernard - Président du Comité Départemental de Tir 
Monsieur GENESTOUX Manuel - Présidentdu Comité Départemental Triathlon 
Madame DE CRESPIN DE BILLY Claire - Présidente de l’UGSEL 
Monsieur CANTAGREL Jean-Jacques - Présidentdu Comité Départemental Vol libre 
 
 
 
Collège 4 : 
 
Sont présents les membres suivants : 
Madame MOREAU Laure–Adjointe au Chef de Service - Service Départemental à la Jeunesse à 
l’Engagement et aux Sports 
Monsieur CONDAT Daniel - Président - Profession Sport et Loisirs Aveyron 
Monsieur LATOUR Stéphane- Technicien - Profession Sport et Loisirs Aveyron 
 
Excusés : 
 
Madame DUBOIS Fanny - Directrice - Centre Universitaire Jean-François Champollion   
Département STAPS 
Madame SOULE – BOURNETON Florence - Directrice - Pôle Enseignement Supérieur CNAM de 
Millau 
 
 
Invités présents : 
 
Monsieur Laurent BURGUIERE Directeur 
Madame Nadine MERCADIER Chef de projet 
Monsieur Benjamin CARRIERE Chef de projet 
Monsieur Laurent DUCLOS Chef de projet 
 
Monsieur Clément PAPET Chef de projet 
Monsieur Roland RIGAL Chef de projet 
Madame Marie-Pierre VIARGUES Chargée de Mission 
 
 
 
 
Le mercredi 29 novembre 2023 à 19 h00 dans la salle de conférence du Centre Culturel 
Départemental, les membres de l’Association AVEYRON SPORT se sont réunis en Assemblée 
Générale Ordinaire, sur convocation du Président, par mail adressé à chacun d’eux le 10 novembre 
2023, ceci conformément aux dispositions statutaires. 
 
Jean-Pierre MASBOU accueille l’assemblée, il excuse le Président Arnaud VIALA qui n’a pas pu être 
présent, retenu par d’autres obligations. Puis, il remercie et présente les membres du Comité 
d’Organisation des Jeux Olympiques (COJO) présents en début de cette réunion.  Justine WASSON 



et Auréa DEZqui participent à la tournée des drapeaux dans toute la France etThierry REY 
conseiller spécial de « Paris 2024 » et champion olympique de judo lors des Jeux olympiques de 
1980 organisés à Moscou. Il remercie ses collègues présents dans l’assemblée, ainsi que les 
membres du mouvement sportif venus nombreux et donne la parole à Thierry REY. 
 
« Thierry REY remercie Jean-Pierre MASBOU pour son invitation dans l’Aveyron. Puis il aborde 
« Paris 2024 » et rappelle l’importance pour cette organisation d’être en contact, en phase avec 
les territoires : « DesJeuxqui ont été organisés avec plus d’inclusion, de parité, de regard sur le 
développement durable, … Nous avons souhaité faire sortir le sport des stades, à titre d’exemple 
la cérémonie d’ouverture se tiendra sur la Seine, des épreuves qui vont être magnifiées par le 
patrimoine parisien. Puis, nous avons vouludéplacer certaines épreuves dans la France, comme 
par exemple le tir qui se déroulera à Châteauroux, le surf à Tahiti, la voile à Nice, le foot à 
Marseille, le handballet le basketà Lille … Puis au-delà de l’organisation des Jeux, il y a les centres 
de préparation, nous venons d’Espalion qui va accueillir des équipes qui vont s’entraîner 
notamment au jeu du tennis de table. Et puis « Paris 2024 », c’est aussi participer et accompagner 
ce que vous faitesau quotidien. Le sport en France,pour nous, c’est important, nous savons tous 
d’où nous venons, avant d’être champion nous avons tous démarré dans un petit club. 
Personnellement ? j’ai débuté en Seine et Marne à l’âge de 9 ans et cela parceque la municipalité 
fournissait des équipements, versaitdes subventions, …La pratique du sport à Paris 2024, nous 
l’abordons au prisme de ce qui est fait sur les territoires, c’est très important pour nous, et nous 
n’avons pas voulu nous couper de ça. Car oui, nous sommes là pour organiser les Jeux mais aussi 
pour, grâce au sport, donner du sens car nous considérons que la pratique sportive, que ça soit à 
titre personnel ou sociétal, peut amener quelque chose, changer des vies, modifier un parcours… 
C’est ce que vous faites et que vous proposez au quotidien à vos concitoyens, à vos adhérents, à 
vos abonnés, à vos licenciés… Et c’est pour cela que « Paris 2024 » ne pouvait pas rester figé à 
Paris et enÎle-de-France, il fallait qu’on puisse l’étendre et nous l’avons fait grâce au label « TERRE 
DE JEUX ». Ce label compte plusieurs programmes pouvant être déclinés sur les territoires et 
aujourd’hui un de ces programmes est là devant vous avec la tournée des drapeaux. Ce matin 
nous avons eu le plaisir d’être accueillis au collège de Baraqueville, de rencontrer les élèves, de 
répondre à leurs questions, de voir tout le travail qu’ils avaient produit en amont de notre arrivée. 
Ce qui leur a permis de réfléchir sur l’olympisme, travailler sur l’histoire des Jeux, l’histoire du 
sport. Ensuite nous avons pu réaliser un parcours dans la ville de Rodez et rencontrer diverses 
associations sportives puis enfin nous avons terminé par la ville d’Espalion ou nous avons assisté à 
des démonstrations et pu visiterle centre de préparation des Jeux. Je souhaite aussi vous rappeler 
qu’il y aura les Jeux paralympiques, très importants pour nous et pour tous. Il faut profiter des 
Jeux pour parler des problématiques qui se posent aux français, nous savons qu’il y a entre 7 et 10 
millions de français concernés par le handicap. Ces Jeuxqui vont se dérouler du 28/08 au 
08/09/2024vont pouvoir être un moment clé de la rentrée scolaire. En effet des actions vont 
pouvoir être mises en place pour que nos jeunes aient un regard plus intéressé,plus ouvert sur ces 
personnes en situation de handicap et pour nous c’est un moyen d’affirmer qu’on marche 
réellement sur deux jambes avec ces Jeux olympiques et paralympiques. Merci Monsieur le 
Président de m’avoir invité et merci de votre écoute ».  
 
Jacques BARBEZANGE remercie Thierry REY pour sa venue à Baraqueville où les enfants que ce soit 
au collège ou lors du cross,garderont un bon souvenir de son passage et de la tournée des 
drapeaux. 
 
Laurent DUCLOS demande s’il est encore temps pour les collectivités de demander la labellisation 
« Terre de Jeux » et jusqu’à quand peuvent-elles le faire ? 
 



Thierry REY : « oui tout à fait, je conseille pour cela d’aller sur le site de « Paris 2024 » qui est très 
bien fait. N’hésitez pas et inscrivez-vous à « Terre de Jeux », vous serez labellisés avec grand 
plaisir ». 
 
 

Assemblée Générale Ordinaire 
 

L’Assemblée Générale Ordinaireest présidée par M. Jean-Pierre MASBOU, Président, assisté de 
Mme Evelyne DOULS, désignée Secrétaire de cette séance. 
 

L’assemblée réunissant 46 membres présents ou représentés soit au moins le tiers d’entre eux, 
celle-ci peut valablement délibérer. 
 
Jean-Pierre MASBOU expose l’ordre du jour : 
 

- Vote et approbation du procès-verbal des Assemblées Générales Ordinaire et 
Extraordinaire du 14/12/2022, 

- Rapport moral du Président et rapport d’activités 2022, 
- Rapport et compte rendu financier 2022 ; vote et approbation ; quitus au trésorier et 

aux administrateurs, affectation du résultat ; vote et approbation, 
- Questions diverses 

 
 
 
II – APPROBATION DU COMPTE-RENDU DES ASSEMBLEES GENERALES ORDINAIRE ET 

EXTRAORDINAIRE DU 14 DECEMBRE 2022 
 
Le procès-verbal des AssembléesGénéralesOrdinaire et Extraordinaire du 14 décembre 2022 est 
présenté à l'appréciation des membres de l’assemblée. 
Jean-Pierre MASBOU demande si des remarques sont à formuler sur ce compte rendu. 
Aucune remarque n’étant enregistrée, le compte rendu des assemblées générales ordinaire et 
extraordinaire du 14 décembre 2022 est adopté à l’unanimité, soit 46 voix pour. 
 
 
 
 
 
 
 
II - RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
 
Jean-Pierre MASBOU : « Lors de notre assemblée du 14/12/2022, l’association AVEYRON SPORT a 
vu le jour et œuvre depuis à la mise en place de nouveaux projets. En effet, lors du Conseil 
d’administration du 31/01/2023 il a été décidé la création de plusieurs groupes de réflexion 
auxquels ont été associés des élus, des membres du mouvement sportif et des agents de la 
direction du sport. Le but étant d’aboutir à la mise en place de nouveaux dispositifs répondant à 
vos attentes. 
Je vais donner la parole à Laurent BURGUIERE et son équipe qui vont vous en dire plus ». 
 
IIIRAPPORT D’ACTIVITES 2022 



 
Le Président donne la parole à Laurent BURGUIERE Directeur de l’Agence du Sport quiprésente les 
3 groupes de travail : 
 

- L’aide aux déplacements des équipes de jeunes engagés en championnat régional, 
dispositif terminé. 

- Un évènement autour des quilles de huit sport identitaire de l’Aveyron  
- Et la création d’un film sur le thème SPORT/SANTE 

 
 
Puis il donne la parole à Clément PAPET chef de projet qui conduit le groupe qui réfléchit sur la 
réalisation du film SPORT/SANTE.  
 
 

 
 
 
Clément PAPET rappelle le projet et explique que lors du conseil d’administration du 31/01/2023 
de l’association AVEYRON SPORT, les administrateurs ont voté le projet de création d’un film 
documentaire sur les thèmes de l’alimentation et du sport en lien avec le projet départemental 
mettant en scène les témoignages de jeunes, de sportifs de haut niveau, d’un cuisinieraveyronnais 
et d’un diététicien. Les comités sportifs affiliés au CDOS vont être sollicités pour organiser un 
concours auprès des jeunes de 13 à 15 ans, appartenant à un club sportif, pour la réalisation d’un 
film d’une durée imposée en répondant à 3 ou 4 questions. Trois films seront sélectionnés par un 
jury. Les 3 équipes gagnantes apparaîtront dans la vidéo et assisteront notamment à un match de 
football de l’équipe de France aux JeuxOlympiques.  
A ce stade, le groupe a décidé de retenir comme : 

- Nutritionniste : Nicolas GRILLAT-RONDOLATdiététicien nutritionniste, éducateur sportif 
spécialisé en sport-santé, praticien en entretien motivationnel.  

- Sportifs de haut niveau : pour le sport collectif Joris CHOUGRANI footballeur et pour le 
sport individuel Marine CABIROU descendeuse VTT professionnelle.  

- Chef cuisinier : Adrien LACAZE. 



 
Le chef cuisinier en lien avec le nutritionniste devra réaliser une recette d’un produit sportif à base 
de produits aveyronnais facilement réalisable par les enfants et leur famille. 
 
Le film devra être livré en juin 2024. 
 
Jean-Pierre MASBOU demande à Jean-Luc BOUE membre du groupe de travail son ressenti sur ce 
projet. Celui-ci explique que pour lui c’est un beau projet. Il précise que des produits aveyronnais 
soient mis en valeur c’est une belle initiativeainsi que faire correspondre sport, santé et vidéo. Il 
conclut par : « c’est un beau challenge et il est bien rempli ». 
 
Pour conclure sur ce film, Laurent BURGUIERE indique aux comités que ce film une fois terminé 
pourra leur être mis à disposition pour projeter lors de leur assemblée, il pourra aussi être 
visionné par les collégiens lors du projet « l’Aveyron dans l’assiette » et puis la direction des sports 
le diffusera aux jeunes lors du cross, des raids, … 
 
Puis il passe la parole à Nadine MERCADIER sur le dispositif d’aide aux déplacements des clubs de 
jeunes en championnat régional.  
 
 

 
 
Nadine MERCADIER explique que ce dispositif d’aide aux déplacements des clubs aveyronnais de 
sports collectifs et individuels disposant d’équipes ou groupes de jeunes engagés dans des 
compétitions régionales et/ou interdépartementales, a été réfléchi par deux groupes de travail car 
les problématiques en sport individuel et collectif ne sont pas les mêmes, il a donc été associé 
douze comités. 
 
 
Les groupes de travail ont permis de définir deux stratégies : 

•  Un forfait kilométrique pour les sports collectifs. 
•  Une grille de forfait journalier par compétiteur majorée en fonction du volume de 

kilomètres parcourus pour les sports individuels. 
 
60 clubs et 700 jeunes, des catégories de moins de 15 ans jusqu’aux moins de 18 ans sont 
concernés, une enveloppe fermée sera répartie chaque année en fonction des retours des clubs 
sur le nombre total des kilomètres parcourus sur l’année. 
Ce qui explique que le taux de remboursement peut être différent d’une année à l’autre.La 



Commission Permanente de juillet a validé le principe d’aide pour la saison sportive 2022/2023 ; 
nous présentons à la Commission Permanentedu 15 décembre les montants attribués à chaque 
club. 
 
Jean-Pierre MASBOU demande à Lionel SOPENA s’il a quelque chose à rajouter puisqu’il faisait 
partie du COPIL. Il précise que « ce dispositif a été travaillé pour correspondre au plus grand 
nombre. C’est novateur et ça va permettre aux différents clubs de pouvoir se déplacer sur des 
championnats régionaux et l’on sait que ces déplacements sont la problématique financière de 
tous les clubs. On ne peut que souhaiter que ce dispositif s’inscrive dans l’avenir ».  
 
Laurent BURGUIERE reprend la parole et donne le point d’étape du groupe de travail sur 
l’évènement autour des quilles sport identitaire de l’Aveyron. 
 
 

 
 
Il rappelle le contexte du projet et que lors du conseil d’administration de l’association AVEYRON 
SPORT qui s’est tenu le 31/01/2023, il a été décidé de créer un groupe de réflexion pour la mise en 
œuvre d’un projet de valorisation de la discipline des quilles de huit.  
Lors de la première réunion du groupe de travail deux thématiques ont été évoquées : 

- La promotion et valorisation de la discipline des quilles de huit  
- La transmission de la discipline en incitant les jeunes à rejoindre les différents clubs 

aveyronnais mais cette action sera mise en place dans un deuxième temps. 
- La mise en place d’un visuel sur les quilles de huit dont la réflexion interviendrait 

également dans un deuxième temps. 
 
Il a été décidé dans un premier temps de réfléchir sur la création d’un évènement d’envergure 
permettant de promouvoir la discipline. Le groupe propose l’organisation d’un évènement auquel 
il va falloir trouver un nom (en cours de réflexion), visant à donner une image moderne d’un sport 
traditionnel, appartenant au patrimoine culturel.Celui-ci pourrait prendre la forme d’une 
compétition composée de phases éliminatoires et se terminant par une manifestation 
d’envergure. Les phases éliminatoires pourraient avoir lieu dans des villages touristiques. 
Actuellement, parfois accompagné de Jacques BARBEZANGE, Michel ARTUS ou Vincent 
BOUSQUET,Laurent BURGUIERE fait le tour des sites à la rencontre des maires qui jusqu’à présent 
sont favorables et montrent un réel engouement pour le projet. Ces compétitions organisées à 
19hpourraient être programmées en même temps qu’un autre évènement sur la commune 
(marché nocturne, fête votive, …) et verraient s’affronterquatre joueurs ou joueuses, un senior 
homme, une senior femme, un vétéran ou super vétéran, un jeune (minime, cadet, junior, ou 
féminine adolescente). En amont de la compétition vers 18h, les estivants pourraient s’initier à la 



pratique des quilles. Une compétition finale pourrait être envisagée, en plus de l’opposition de 
quadrettes provenant des différents secteurs géographiques pourrait avoir lieu une rencontre 
entre deux équipes d’école de quilles (un poussin, une poussine, un benjamin, une benjamine). 
En parallèle de ces compétitions sportives, il pourrait être créé une scénographie représentant la 
discipline qui serait positionnée sur les sites accueillant l’évènement. 
Une réflexion est aussi menée pour créer une tenue identitaire et moderne. Peut-être un short 
bleu et un polo blanc sur lequel il pourrait être porté le logo de l’Aveyron côté cœur, le quilleur sur 
la manche et un symbole du secteur géographique concerné au dos du polo. 
 
Jacques BARBEZANGE rajoute que c’est avec enthousiasme qu’ils sont reçus par les maires même 
à Millau ou Saint-Affrique où la discipline n’est pas pratiquée, c’est un bon début prometteur. 
 
Laurent BURGUIERE propose maintenant de présenter à l’assemblée trois nouvelles actions 
menées par la direction des sports. Il donne la parole à Laurent DUCLOS qui va aborder le 
dispositif « Terre de Jeux 2024 ». 
 
Laurent DUCLOS précise à l’assemblée que le label « Terre de Jeux » a été créé en juin 2019 et le 
département de l’Aveyron a été labélisée le 13/01/2020. 
Il expose un échantillon de ce qui a été réalisé, en précisant que l’épidémie de COVID 19 et les 
confinements ont retardé certaines actions.  
 

 
 
 
« Terre de Jeux » a été décliné sur différents aspects : 
 
Célébrer les Jeux : 

- La semaine olympique a été mise en place en partenariat avec l’UNSS et l’UGSEL depuis 
2022. Chaque année une thématique est donnée : en 2022 c’était sur le sport pour 
l’environnement et le climat et en 2023 sur le thème de l’inclusion. Pour l’année 2024, les 
03 et 04 avril, nous allons être organisateur d’une grande manifestation sur les sites de 
Rignac et Naucelle. Nous souhaitons organiser un évènement important avec une grande 
participation des établissements aveyronnais. 



- La journée olympique : en 2022 nous avions envisagé une continuité de la semaine 
olympique mais cette journée étant fixée au 23 juin, il est compliqué de mobiliser les 
établissements scolaires à cette période. Cette année, nous avons donc organisé une 
conférence sur le sport / santé avec Olivier COSTES, médecin référent de la DRAJES, à 
l’attention du mouvement sportif, elle a été diffusée sur la chaîne YouTube du 
Département, si vous l’avez manquée vous pouvez encore la visionner.  

- En 2024, les musées du Département vont mettre en place une célébration lors des Jeux 
olympiques. 

- Le Conseil Aveyron Jeunes travaille autour de quatre commissions spécifiques sur 
différents aspects autour des Jeux olympiques et des valeurs olympiques. 

 
Participer aux Jeux :  

- Mise en place d’une bourse olympique ou d’une bourse de préparation olympiquepour des 
sportifs aveyronnais. A ce jour Alexandre BARDENNET pour l’escrime et Paul SERVIERES 
BORDES pour le cyclismeen ont bénéficiés. 

- Nous avons répondu à un appel à projet du COJO « Devenez volontaire de Paris 2024 », 
mais nous n’avons pas été retenu. 

- En Aveyron quatre communes sont centres de préparation : Rodez, Saint-Affrique, Espalion 
et Millau pour une dizaine d’activités sportives. Au printemps dernier avec l’appui du 
cabinet du Président, nous avons réalisé une brochure sous forme de calaméo vantant les 
mérites et tout ce que proposent les centres de préparation que l’on a diffusé par 
l’intermédiaire des ambassadeurs aveyronnais à l’international. Peut-être aurons-nous la 
chance en Aveyron d’avoir une ou deux délégations étrangères, des contacts sont établis. 

- En faisant l’acquisition de 80 places pour un match de football de l’équipe de France sur le 
tournoi olympique au vélodrome de Marseille. Ces places seront offertes à des jeunes 
sportifs aveyronnais méritants participant à différents projets. 

- Par la mise en place de davantage de sport dans le quotidien des aveyronnais, plusieurs 
dispositifs ont été mis en place : 

 Licence 6 ème : en payant la part fédérale de l’ensemble des 6 ème aveyronnais 
qui prennent leur licence scolaire, très bon retour des établissements scolaires. 

 Mise en place de dispositifs d’accompagnements financier et technique pour les 
collectivités aveyronnaises « Terre de Jeux 2024 ». 

 
 
 
 
Laurent BURGUIERE remercie Laurent DUCLOS et passe la parole à Roland RIGAL pour aborder la 
remise des équipements des sélections départementales. 
 



 
 
 
Le Département a fait le choix de soutenir les comités sportifs départementaux qui disposent 
d’équipes de sélection de jeunes qui vont représenter leur discipline en dehors du département en 
Occitanie voir même au niveau national. Il va leur être offert un sweat à l’effigie du Département, 
700 jeunes athlètes sont concernés de 10 à 14 ans. Cette remise s’effectuera le 20 décembre en 
soirée à l’hémicycle du Département. 
 
Laurent BURGUIERE rajoute que les deux années précédentes, le Département avait fait le choix 
de doterles jeunes des clubs collectifs puis des clubs individuels de matériel pédagogique. 
 
Puis, il passe la parole à Clément PAPET pour faire un point sur l’outil OUTDOORVISION. 
 

 
 
Clément PAPET explique que depuis avril 2022 le Département est engagé sur le projet 
Outdoorvision dans une démarche de partenariat découverte de la plateforme avec le Pôle 
Ressource National Sports de Nature (PRNSN). 



 
Cet outil Outdoorvision est une plateforme en ligne offrant des outils cartographiques pour ses 
utilisateurs. Les données de ces cartes sont générées en récoltant les données GPS des pratiquants 
de sports outdoor (randonnée, vélo, course à pied, ski) via les applications téléphoniques 
(Visorando, Open Runner), via les comptes utilisateurs des montres connectées après 
consentement (Garmin, Suunto …) ou par dépôt direct des fichiers.gpx. 
 
Ces données pseudonymisées sont valorisées sur des cartes thématiques et permettent une 
analyse des pratiques sur le territoire avec des informations telles que :  
 

 Flux des pratiquants 

 Analyse des zones de départ et de pause 

 Comparaison temporelle 

 Analyse d’itinéraires définis 
 
A ce jour seul le Département a accès à ces informations. En passant en partenariat Expert, le 
Département va ainsi permettre un accès à la plateforme par EPCI et 8 accès au sein même de la 
collectivité. L’accès à la plateforme coutera 15 000€ pour les 3 années à venir (5 000 € en 2024, 5 
000 € en 2025 et 5 000 € en 2026) 
 
Le déploiement d’Outdoorvision sur le territoire permettra un développement des activités de 
pleine nature plus maitrisé, plus pertinent et répondant à des problématiques précises :  
 

 Aménager une zone de parking sécurisée 

 Déterminer un sentier à mettre en valeur grâce aux données de fréquentation. 

 Implanter une zone aménagée de pique-nique en fonction des données de zones 
de pause. 

 Mettre en place une panneautique aux points de départ et d’arrivée les plus 
fréquentés. 

 Repérer des aménagements de sentier à réaliser en fonction des flux de passage 
(par exemple si les pratiquants contournent en majorité un tronçon de GR balisé, 
il est possible qu’il y ait un souci de balisage, un chemin en mauvais état). 

 Comparer la fréquentation d’un sentier en fonction de la saison : permet 
d’optimiser l’offre en restauration, hébergement. 

 Sécuriser et aménager des zones de stationnements « sauvages » repérées. 

 Aide à la décision pour prioriser le développement d’une activité par rapport à 
une autre grâce à la carte de prédominance. 

 
Toutes les communautés de communes ont été informées et relancées en septembre afin de 
savoir si elles étaient intéressées. 
 
Jean-Pierre MASBOU remercie Laurent BURGUIERE et l’ensemble de l’équipe pour tout le travail 
réalisé et pour cet exposé. 
 
 
Puis Jean-Pierre MASBOU donne lecture de la deuxième résolution aux membres de l’Assemblée 
Générale :  
« Les membres de l’Assemblée Générale sont appelés à se prononcer sur l’approbation du rapport 
moral du Président et du rapport d’activités 2022 ». 



Aucune remarque n’étant enregistrée la résolution est votée à l’unanimité soit 46 voix pour. 
 
Jean-Pierre MASBOU donne la parole à Jacques BARBEZANGE, qui va commenter le bilan et le 
compte de résultat arrêtés au 31 décembre 2022. 
 
Concernant les produits :  
L’ensemble des produits représente une somme de 15 000 € correspondant au montant de la 
subvention versée par le Département pour l’année 2022. 
 
 
Concernant les dépenses :  
Les charges de l’exercice se sont élevées à 9 343 € pour l’année 2022 détaillées comme-ci dessous 

: 

 Autres charges externes 1 650 € 

 Salaires et charges 7 693 € 
 
La trésorerie s’élève à 7 652 €. 
 
Il reste 345 € de dettes fiscales à régulariser correspondant aux cotisations sociales de décembre 
et 1 650 € de dettes aux fournisseurs. 
 
Le résultat de l’exercice s’élève à 5 657 €. 
 
 
Jean-Pierre MASBOU remercie Jacques BARBEZANGE et passe aux résolutions 3 et 4 : 
 
Les membres de l’Assemblée Générale sont appelés à se prononcer sur l’approbation des comptes 
et du rapport financier 2022. 
 
Il est proposé aux membres de l’Assemblée Générale d’affecter le résultat de l’exercice 2022, soit 
un excédent de 5 657 € au compte « Report à nouveau ». 
 
Aucune remarque n’étant enregistrée la résolution est votée à l’unanimité soit 46 voix pour. 
 
 
III QUESTIONS DIVERSES 
 
Benoît MOUYSSET demande comment seront initiés les prochains groupes de travail. Laurent 
BURGUIERE explique que c’est lors du prochain conseil d’administration que sera fait le choix des 
nouveaux thèmes qui seront réfléchis en groupe de travail. 
 
Nicolas VACQUIER prend la parole car il souhaite insister sur l’importance de la pratique du sport 
aujourd’hui. « Le contexte social fait que la vie devient de plus en plus compliquée et le sport est 
une meilleure des façons d’évoluer de nos jours ». Il cite l’exemple du cross aujourd’hui qui s’est 
déroulé à Baraqueville où 2 700 jeunes ont couru.  
 
Jean-Pierre MASBOU renforce cette position et insiste sur le fait qu’un des objectifs que le 
Président du Département a donné dans le projet départemental c’est le sport pour tous et 
renforcer le sport auprès des jeunes. Il évoque aussi le nouveau dispositif gouvernemental qui 



souhaite rajouter deux heures de sport au collège. 
 
Laure MOREAU, adjointe au chef de service départemental Jeunesse – Engagement - Sport, de 
l’Education Nationale précise que « ce dispositif c’est deux heures de sport supplémentaires au 
collège en dehors du temps scolaire en partenariat et réalisé par le mouvement sportif. C’est un 
dispositif qui a été initié il y a troisans et sur l’Aveyron cinq collèges sont identifiés. Aujourd’hui la 
mise en place de ce dispositif doit s’accélérer car il est devenu une priorité du gouvernement ». 
 
Christelle ESPINASSE du comité départemental de basket souhaite savoir si via l’Agence 
départementale un bâtiment ou une structure pourrait rassembler tous les comités 
départementaux. Jean-Pierre MASBOU précise que l’Agence départementale du Sport va être 
hébergée dans un bâtiment à Burloup avec d’autres services du Département et qu’aujourd’hui le 
Département se trouve confronté à des problèmes de locaux donc rien n’est encore arrêté mais à 
part des salles de réunion, il va être difficile de prévoir des bureaux pour les comités. 
 
Patrick BOUZAT Président du comité de judo, demande si les membres des groupes de travail 
pourront changer. Laurent BURGUIERE précise que suivant le thème des personnes intéressées 
seront sollicitées. Les groupes de travail seront constitués en fonction de la thématique choisie. 
 
Sylvie MAIRE - HUMANN présidente du comité d’handball aurait souhaité avoir des données 
chiffrées globales sur l’évolution des populations, des jeunes, sur les localisations de 
licence.Roland RIGAL précise qu’à la Direction des Sports, nous ne disposons que des données 
fournies par les comités, nous permettant de connaître les chiffres des effectifs des jeunes, des 
licenciés, et des féminines. Nous n’avons jamais croisé avec les chiffres dans les écoles, les 
collèges, les licenciés, … 
 
Le Président conclut la réunion en précisant que lors du prochain Conseil d’Administration de 
l’association AVEYRON SPORT, des nouveaux groupes de travail seront initiés pour aborder des 
thèmes au plus près des besoins du mouvement sportif, des jeunes, des familles. Les membres de 
l’assemblée en seront informés dès qu’ils auront été identifiés. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h30. Le président invite l’ensemble des 
participants à se retrouver autour d’un apéritif dinatoire. 
 
 


